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A tisztviselők irigyel
Mostanában többfelői olyan­

féle kifakadásokat lehet hallani, j 
hogy nálunk csak a tiszviselők- ! 
kel törődnek, csak a tisztviselő- j 
két támogatja az állam. Sokan j 
már sokalják azokat az intézke- ' 
déseket, melyeket a kormány a 
tisztviselők érdekében tett.

Ilyen véleményen ugyancsak 
az lehet, aki nem ismeri a ma­
gyar tisztviselő életét, vagy azt 
sem tudja, hogy kicsoda, mi- I 
csoda a tisztviselő, de mivel ma­
napság csak kevés ember gon- ' 
dolkozik, csupán jelszók után 1 
indul, az ilyen igazságtalan ki 
fakadások veszedelmesekké is 
válhatnak.

Aki a tisztviselőket ma gya- 
lázza, az vagy ostoba, vagy 
rosszakaratú.

Ne felejtsük el, hogy a ma­
gyar középosztály túlnyomó rész­
ben tiszviselőkből á l. A közép 
osztály nemzetünk legműveltebb, 
ieghazafiasabb, áldozatokra min­
dig legkészebb, legmegbízhatóbb 
társadalmi osztálya. Ez az osz­
tály nemzeti műveltségünk hor­
dozója és kifejezője, nemzeti éle­
tünk intézője, vezetője.

Vagy talán már elfelejtettük, 
hogy mentek itt a dolgok, ami­
kor á tisztviselők egy részét el­
távolították helyükről és tanulat­
lan emberekkel pótolták ? ! Nem 
emlékezünk már arra az időre, 
amikor a művelt tisztviselők he­
lyett műveletlen, bárdolatlan ala­
kok dirigáltak és osztották az 
igazságot ? 1

És most a tisztviselői kar nem 
csak szegény, hanem a teljes le- 
züllés szélén áll.

Azeiőtt sem gyűjthetett a tiszt­
viselő vagyont, ha állásához 
mérten akart élni, mostani fize­
tése pedig nyomorgásra sem 
elég. 500—lOOO°o kai kellene a 
fizetését emelni, hogy korunk 
viszonyai között a tisztviselő is 
megtalálja megélhetését, erre ter­
mészetesen semmiféle állam nem 
képes. Az a kevés fizetésemelés, 
vagy ilyen olyan segély ele­
nyésző csekély.

Hogy fog tehát a tisztviselő 
megélni ? Úgy, hogy mindenfelé 
kapkod, mindenféle munkát vál­
lal, a főfoglalkozása mellékessé 
válik, rakényszerüi mindenféle 
jogos és nem jogos, lealázó ju 
talcm és foglalkozás eifogadá-

| sára. Gyermekeit nem taníttat­
hatja, a műveltség iránt nem 
érdeklődhetik, szóval sülyed las­
san lefelé.

Igazán c-ak a reménység 
tartja benne a lelket.

Es nálunk mégsem akarják 
más társadalmi osztályok belátni, 
hogy ez igazságtalan, helytelen. 
Nem gondolják meg, hogy amely 
országban a tisztviselőosztály 
szegény, korrupt, ott a közélet 
is züllött és áldástalan, ott a 
gazdasági és ipaii élet sem fej 
lődhetik.

LEGÚJABB.
Telefonjelentés. —

Bukarest Oláhorszá£'számos községében kiütött a 
parasztforradalom. Az Avarcscu kormány lemondott. Az uj 
kormány megalakításával egy szocialistát bízott meg, a király, 
aki szocialista kabinet alakítását vette tervbe. A forradalmi 
állapot megszüntetésére foganatosított intézkedések hatástala­
noknak bizonyultak.

Legközelebb kinevezik azt a szövetségközi bizottságot, 
mely az Osztrák-Magyar Bank felszámolását végzi.

Belgrád. fugoszláviában az utóbbi időben a hangulat 
francia ellenesre változott. A szerb államférfiak szerint a 
világpolitikában erős francia és amerikai hatalmi csoporto­
sulás észlelhető, amely Magyarországot pártolja.

A Tlsza-gyilkosság mai tárgyalásán Sztupka őrnagy 
válaszolt Etr kynek a házban ellene elhangzott vádaira 
és visszautasítja azt, hogy valaki a nemzeti hadsereg 
bíróságát szovjet-bíróságnak nevezze. Tiltakozik az ellen, 
hogy bárki is őt zsidónak tartsa és azon vád ellen, hogy 
a zsidók megveszt.gették.

Ma nyilatkozik Pinderics írásszakértő, akinek a véle­
ménye szerint u Bilóné emlékkönyvében szereplő Frtsd- 
rich, Hüttner és Kéry aláírása hamis.

Tegnap Felsősziléziában nagy tüntetések voltak, a lengyel 
és francia konzulátus hivatalát szétrombolták.

Az orosz kormány válasza az angol jegyzékre megérkezett 
Londonba, amelyben bejelentik, hogy a lengyelekkel közölt feltéte­
lekről hajlandók tárgyalni.

Varsó. Az orosz forradalmi hadsereg főparancsnoksága be­
jelentette az orosz hadsereg visszavonulását a Vilna—Kovel-i vona­
la i. Ezen a fronton az orosz hadsereg teljesen felbomlott.

Giolitti kijelentette, hogy a fiumei kérdést csak úgy 
lehet megoldani, ha Fiúmét vagy Olaszországhoz csatol­
ják, vagy nemzetközivé teszik.

A nemzetgyűlés a botbüntetés behozatalára vonat 
kozó javaslatot ma tárgyalta. Az igazságügy miniszter azt 
a módosítást ajánlotta, hogy csuk az árdrágítókat és 
uzsorásokat sújtsák botbünietéssel A javaslat ellenzői 
azonban még igy sem fogadjak el a javaslatot.

Politikai körökbeu felmerült az a terv, hogy a tegnapi 
pucs kísérlet ügyében parlamenti bizottságot küldjenek ki

Feltűnést keltett Gál Gasztounak a kilépése, aki kijelentette, 
hogy azért lépett ki, mert nem volt megelégedve a kormány gazda­
sági és pénzügyi politikájával.

Benes csen külügyminiszter kijelentette, hogy az 
úgynevezett kis entente megalakult. Kifejtette, hogy Ma­
gyarországgal békességben akarnak élni, ellenséges szán 
dékaik nincsenek, de viszont ellenség oda be nem teszi 
a lábát.

A népszövetség titkára felszólítást intézett Német 
ország, Magyarorszag és Bulgáriához, hogy a nov. 24 én 
kezdődő nemzetközi értekezletre képviselőiket küldjék ki

Tudjuk nagyon jól, hogy má­
sok is nélkülöznek és küzköd- 
nek a jelen élet nehézségeivel, 
de annyi bizonyos, hogy általá­
nosságban, mint társadalmi osz­
tály ép a tisztviselők vannak a 
legsúlyosabb helyzetben.

Ne irigykedjünk tehát rájuk, 
hanem örüljünk, ha az állam, 
vagy a társadalom bármily ke­
véssel is segítheti őket és támo­
gassunk minden mozgalmat, 
mely nehéz sorsuk enyhítésére 
irányul.

KÜLFÖLDI^ HÍREK.
Credaro Déltirol főbiztosa ki- 

jelentette, hogy Olaszorazág Ti­
rolnak és Trer.tór.ak autonómiát 
akar adni.

Harrison táviratot Intézett Bo- 
nar Law hoz, melyben közli, 
hogy összehívta az ir békekon 
ferenciát.

Kattowitzban az olaszok a le­
fegyverzést erélyesen hajtják végre 
és sikerül nekik mindenütt ren­
det teremteni.

Baker, Amerika hadügyminisz- 
! tere szigorúan megtiltotta a ka­

tonáknak a politizálást.
Anna..idsen északamerikai ex- 

; p.dioiának három tagja Szibéria 
j északi partvidékein elpusztult.

A varsói angol-francia bizott­
ság a lengyel győzelmek követ 
keztében eltávozott Varsóból és 
visszatér hazájába.

Az orosz bizottság tagjai cél­
szerűnek tátják, hogy London­
ból elutazzanak.

Enver basa néhány nappal 
ezelőtt Moszkvába érkezett. Az 
a célja, hogy Középázsiát feilá 
zitsa Anglia ellen.

Lenin a pápának levelet irt, 
amelyben kéri egy bizottság ki­
küldését, hogy az a helyszínen 
tanulmányozza a közállapotokat.

Lengyelország kölcsönt kért 
Amerikától, de Amerika nem 
adott.

Franciaországban a szociálde­
mokrata párt kc.tészakadásáról 
beszélnek s attól félnek, hogy a 
párt javarésze a III. internacio- 
naléhoz csatlakozik.

A csehek Károlyi Mihály gróf­
nál házkutatást tartottak.

Az ukrajnai felkelők leverték 
a bolseviki helyőrségeket.

Belgium átengedi a lengyelek­
nek szánt muníciót.

A nemzetközi pénzügyi konfe­
rencia szept. 25-én ül össze 
Brüsszelben.

Lyoni lapok Írják, hogy egész
I Franciaországban csökkent a bor 
| ára.

Felsősziléziában szünet állt be 
a harcban.

Belgiumban a németellenes 
hangulat növekedőben van.

Örményország és Oroszország 
fegyverszünetet kötött.

Az oroszok csak a Nyemen 
vonalat akarják megvédeni.

Ausztriában a szénhiány rö­
vidé en lehetetlenné fogja tenni 
a személy- és gyorsvonatok köz­
lekedését.

Pártoljuk a keresztyén sajtót!!
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HAZAI HÍREK.
A csehek minden felvidéki la­

kos vagyonának egyharmadát 
bekebelezik.

A magyar munkászövetkezetek 
vasárnap tartják első kongresz- 
szusukat Budapesten.

Hamis árfolyamokat terjesztet­
tek a tőzsdén.

Harmincötmillió értékű eke- 
rendelést tervez a földmivelés- 
ügyi minisztérium, melynek szál­
lítását Weiss Manfréd gyárára 
bízzák.

Linder Béla 'enne az uj 
Bácsl’i és Baranya megyei köz­
társaság hadügyminisztere.

Az oláhok soroznak Erdély­
ben Nemzed cégre való tekintet 
nélkül behívják- az 1880 — 1896 
évfolyambelieket.

Az állami középisolák tan- ; 
diját 160 koronáról körülbelül 
460 koronára emelik fel, de ez 
az emelés nem fogja érinteni a 
köztisztviselők gyermekeinek tan­
díját.

Pozsonyban Palesztina Hivatal 
létesült, amely a napokban i'.di- [ 
tóttá útnak az első 120 főből . 
álló cionista transportot.

A numerus clausus ügyét a j 
jövő hé cn tárgyalják a nemzet­
gyűlésen.

A városi tűzoltóság a tanácshoz.
Újjászervezést és fizetésrendezést kérnek.

TÖVISEK... i I —
■ üyütt-ment. ex — mondják | 

sokan — a végektől elbujdosoit • 
magyarokra. Gyütt-meniek« — j 
mondják sokan és xérdik, hogy j 
miért jöttek a nyugodt, békében \ 
élők nyakára? Nekem míg senki ! 
sem mondta, de tegnap is, ma I 
is jött hozzám egy-egy bujdosó I 
tarsarn panaszkodni, hogy nem j 
jól van ez így, nem jól megy ez i 
így . . . Mintha vad idegenek len 
nér.k — mondta az egyik — úgy 
bánnák velünk. Mintha nem lenne 
jogunk ehhez a kis megmaradt 
röghöz — uvy bántanak ben­
nünket. — Csitítottám, vigasz­
taltam !

A mi keserves sorsunk a jobb 
jövő bére é aki rúg rajta — az 
csak saját nyomoruké; át hosz- 
szabbitja es szolgálja vele . . . ! 
Voltak nekünk is házaink, virá ; 
gos kertjei .k, fehér kenyerünk, . 
mosolygó arcok, kedv-’s ismerő I 
sok és mi több — lesznek is! '
— és aki elfelejti azt, hogy mi­
vel tartozik annak, aki remények 
ke! telten ide jött azért, hogy 
egyszer otthonáért fegyverre kel­
jen, az mm minket vet meg, 
hanem hazáját és nemzetét . . .

Megnyugodtak szavaimra és a 
tegnapi bujdosó szó nélkül tá 
vozott és a mai is, —- de ez 
utóbbi még egysz r visszajött, i
— És ha amig élünk vissza nem 
jutunk, mi lesz velünk?

Nem tudtam szólni neki, de 
megfelelt ő: Inkább elveszünk, 
de -gyütt mentek, sem itt, sem 
másutt — nem leszünk!

A városi tűzoltóság újabb ké­
relmet nyújtott be a városi ta­
nácshoz, amelyben egyrészt a 
tűzoltóság újjászervezésére vo­
natkozó tervezet ietárgyalását, 
másrészt fizetésüknek az állam­
rendőrségével egyformán leendő 
megállapítását sürgetik. Kérésük 
indokait a következőkben ismer­
tetjük :

A tüíóitóság ái:.-«l az ujjászer 
vezésre vonatkozólag benyújtott 
tervezet már a múlt év vegén : 
kiadatott a háztartási -zámvevő 
ségnek azzal, hogy a feltüntetett [ 
költségeket az 1920. évre szóló ' 
költségvetés összeállításánál ve- ; 
gye figyelembe. Ez nem történt 
meg és heiyzelük maradt a régi, j 
amiért a tűzoltóság a közeledő ' 
tél elé a legnagyobb aggodalom­
mal tekint.

Az a régi óhajuk sem telje | 
sült, hogy fizetésük a rendőröké ' 
vei egyforma legyen, mert az j 
1918 év'december havi közgyü 
lés működési pótlékukat a rend 
őri működési pótléknak felében 
állapította meg. A rendőrség ál 
larnositása óta a különbség még ! 
lényegesebb lett.

Á budapesti tűzoltóság tagjai, 
akik, miéi ők, 48 órai srolgála 
lót teljesítenek, a második 2 4 
óráéit 30 korona pótdijat s a fő 
város részéről ingyen eoédet 
kapnak.

A győri és szegedi tűzoltó 
parancsnokok a Vil ik, az al 
parancsnokok - Vili ik fizetési I

osztályba vannak beosztva. Mél- 
lányos tehát, hogy a kecskeméti 
paranc nok a Vili ik, az alpa 
rancsnok a IX-ik fizetési osz­
tályba kerüljön.

Kérelmük méltányos elintézé­
sét annyival inkább remélik, mert 
a rendőrség államosításával meg­
takarított összeg bőségesen fe 
dezné a tűzoltósági kiadásokat.

Végső indokul azt hozzák föl, 
hogy kérelmük elutasítása c etén 
az idősebb tűzoltók k inytelenek 
lesznek nyugdíjaztatásukat kérni 
s jövedelmezőbb foglalkozás ulán 
nézni s z mostani díjazás mellett 
csak silány emberanyag jelentke­
zik erre lekötött életpályára.

Ezeknek az indokoknak alap­
ja kérik, hogy a tanács az újjá 
szervezésre vonatkozó tervezetet 
tárgyalja le s azt 1921 évi ja­
nuár 1-tői kezdődőleg léptesse 
éleibe, a tűzoltók fizetése, lak 
bére, családi pótléka, egyszóval 
mindenféle ül tm^nye a rend 
őrökével egyformán álhpittassék 
m?g s 1920 ju'ius 1 tői folyó 
sittassék. Végül, hogy a tűzoltó 
parancsnok a VIII. fiz. oszt. 1 sö, 
az alparancsnox a IX ik fiz. oszt. 
1 sö fokozatába osztassék be.

Tekintve azt a fontos szere- 1 
pel, melyet a tűzoltóság váró 
su.rk likosságáuk érdekében 
betolt, . magunk részéről kérel­
müket csax méltányolni tudjuk 
s reméljük, hogy annak teljesí­
tése dó: sem a tanác , sem a 
közgyűlés nem fog elzárkózni.

Szibériai rabságban.

A keresztyén nemzeti 
megújhodást szolgálja, 
aki a keresztyén magyar 
nemzeti irányú lapokat 
támogatja.

A murmani haláimezők.

Az a rettenetes dráma, mely 
nek cime nincs, melyet csak a 
sablonos «Világháboru» néven , 
emlegetnek, kíméletlenül bele- , 
nyúlt az öt világrész csaknem j 
minden nemzetének életébe, a 
nemzeti fejlődést megakasztva, 
visszavetve, sőt lehet-..lenné téve 1 
hosszú esztendőkre. Két óriási 
érdek állott egymással szemben, 
melyeknek harca a háború ké­
sőbbi folyamán let ellentétes 
világnézlet harcává fejlődött. És 
e harcba belekerült minden nép, 
még ha kör vetve is, a legeseké 
lyebb vonatkozásban állott.

Belekerültünk mi is és nincs ! 
ma rgy család nagy Magyar 
országon, amelyet az erők e 
szörnyű mérkőzése ne érintett 
volna. Apa, fiú, testvér, tokon, 
ott küzdöttek vállvetve a külön 
bözö harctereken, s balszeren 
cséje. az egyiket a hőtök közös 
sírjába, a másikat a szomorú 
rabságba juttatott. S a végzet 
az előbbiekkel volt kíméletesebb. 
Mert a hadifogság á ka O asz , 
Angol, Franciaországban epp»n- 
oly súlyos vo't, mint Orosz­
országban. A genfi egyezmény 
értéktelen papirrongy lett, ember 
baráti szeretettől áthatott kon 
gresszus szomorú emléke, me­
lyet egyik hadviselő fél sem 
tartott magára kötelezőnek s 
elsősorban Oroszország rúgta 
fö'.

Orosz hadifogságban sínylődő 
magyar katonák szomorú he'y 
zetének ismertetését a háború 
alatt különböző politikai és ka­
tonai szempontok leheteilenné 
tették. A békekötés óta azonban

— Orosz humanizmus.

e szempontok e estek, úgyhogy 
ma a maga kétségbeejtő valósá­
gában tárul fel az oiosz hrdi 
fogoly minden testi szenvedése, 
minden lelki gyötrelme. Orosz 
or-zág politikai es társadalmi 
fejlődését (vagy visszafejlődését) 
a háború folyamán nagy határkő 
jelzi, mely a szerencsétlen hadi 
fogoly kálváriájának ugyanannyi 
stációja a cárizmus, a Kerenski 
féle polgár köztársaság, Lenin -és 
Trockij szovjet köztársasága.

A hadifogoly helyzete már a 
cárirmus al.ttt elviselhetetlen 
volt. Korbáccsal hajtották ókét 
vasútépítési, erdei munkákra, 
bányákba, ho) ezren és ezren 
pusztultak el. — E munkák leg- 
retter.esebbje a <Murman? vas­
útépítése volt, mely ma már 
készen áll, s Petrográdot köz­
vetlenül köti össze Archnngelszk- 
kel.

Archangehzk és a környék­
beli kormányzóságok már béke 
időben is a legsilányabb életfel 
tételeket nyújtották, közlekedési 
utak és eszközök teljesen hiá­
nyoztak, a vizenyős talaj kigő- 
zö'gése a levegőt halálos beteg 
ségek bacillusalnak millióival 
töltötte meg. Az élelmiszerrel 
való ellátás oly nehéz volt, hogy 
a hivatalnokok hetekig, a hadi­
foglyok hónapokig nem láttak 
friss hú>l. Az építést vezető ka 
tonai és polgári személyek tu­
datlanok, durvák, minden emberi 
érzésből kivelkezeltek voltak, kik 
nem a helyzet javítására, hanem 
írtnak minél elviselhetetlenebbé 
tételére törekedtek. Az éhség, 
hideg és borzalmas betegségek

naponkint százszámra szed.ék 
áldozataikat

A munkások lakásai barakkok­
nak nevezett pincék voltak, ned­
vesek, telve piszokkal, féreggel, 
melyekben a hideg elviselhetet­
len volt. Ágy gyanánt csupasz 
fapriccs szolgáit. Takarójuk nem 
volt a hideg ellen, csupán a 
munkától, hótól átázott, elron- 
gyolódott ruha, köpeny védte 
őket. E priccseken vergődtek az 
itt dolgozó szerencsétlenek, pi 
henést, nyugalmat, álmot hasz­
talan keresve, sko,bút láztól gyö­
törve, halálra készen, haldokolva, 
segítséget, szabadulást hasztalan 
remélve. — Élelmezésük sem 
volt jobb lakásuknál. Kenyér, 
víz, dohos kása. Ez volt a menü 
reggel, délben, este, napokon, 
nőnapokon, hosszú, siralmas esz 
tendőkön át. Sakszor azonban 
ez is hiányzott s étien szomjan, 
40 fokos hidegben, kozák kancrn 
kától vérző testtel, féihoitan vé 
gezték munkájukat, építenék a 
kultúra, útját fei a J.-ges tenger 
felé. És nem akadt ember, aki 
e borzalmasságokat megszűntette 
volna, nem volt fül a «művelt. 
Oroszországban, mely »az euró 
pai civilizáció m-gmentéséirt. 
küzdött a «barbár» németek el­
len, mely meghallolta volna a 
Murmanon dolgozó hadifoglyok 
százezreinek segélykiáltását

A hadseregs.á itók azonban 
itt is szépen gyarapodtak. Ősz- 
szejátszva a katonai főparancs­
nokokkal, milliókat vettek fel, 
olyan élelmiszerekért, subáért, 
szőrcsizmáért, melyet nem szál 
litottak. S a szegény hadifogoly 
pedig várta a megígért kenyeret, 
subát, várta, amíg éhen halt, 
vagy megfagyott. És e helyzet­
ről Putzenko, a Muimm egyik 
fővállalkozó)?, a Vörö > Kereszt 
kiküldöttjének igy nyilatkozott: 

Véleményem szerint a Murmi- 
non dolgozó foglyoknak nagyon 
jó dolguk van; nem hiányzik 
nekik semmi más, csak a szel 
lemi táptá ék..

Me^njKiari 
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Párisi divatőrület.
Élő kígyók a hölgyek nyakán. 

A párisi divat-királynők legújabb 
bogara a régi római divat felújítása 
és ma már élő kígyókat viselnek a 
hö'gyek nyakék te'yett. A csúszó­
mászók, amiket erre e célra 
használnak a divathölg/ek, na 
gyohbára a szz'idebb fajtá­
ból való, fűben kúszó kí­
gyók, amik teljesen urlalmtt 
tanok, bár ar egyik hölgy való­
ságos szenzációt keltett egyik 
éberemben legutóbb, mikor egy 
ifjú kobrával jelent meg a nyaka 
körül, amelynek méregfogait előbb 
óvatóran eltávolították. A kobra 
kissé félelmetesen csavarodott a 
hölgy nyaka köré. Az egyetlen 
férjes nő, aki a kígyó viselésre 
adta magát, lemondott az élő 
nyakéiról, mert a férje tiltako­
zott ellene, hogy egész éjjel 
egy kígyó másszék szerteszét a 
lakásban.

— Egyházi kongresszusok 
Genfben. Oenfben egyházi je 
lentőségü kongresszusok egész 
sorozata folyik. A magyar refor­
mátus egyház részéről Srabó 
Aladár budapesti ref. lelkész tar­
tott beszámolót.

A MOZIBAN

CARMEN

Lipftaí 

és liBht 
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NAPI JHREK.
— A kormányzó őfőmél 

tósága őrségére a vasárnapi 
csongrádi hidavatás és zászló 
szentelés ünnepségén Melléthei 
Barna Tibor főfelügyelő vezeté­
sével 40 kecskeméti rendőr fog 
kivonulni.

— Köszönetnyilvánítás. A 
Protestáns Ifjak Egyesülete hálás 
köszönetét fejezi ki a ménteleki 
hazafias ünnepély alkalmával — 
N. N 130 K és Szőllősy László 
50 K — az egyesület könyvtár­
alapja javára tett szives adó 
mányért.

— Meghívó. A Protestáns 
Ifjak Egyesülete elhatározta, hogy 
tagjait fényképfölvételben meg­
örökíti. Ezúton hívja fel tehát 
"jártfogó, alapító és pártoló tag­
ját egyaránt, hogy a fénykép­
fölvétel eszközlése céljából va­
sárnap déiu án 4 órára az egye­
sül 4 helyiségében teljes szám­
ban jelenjenek meg. A vezetőség.

A Szentgály est rendező­
sége értesíti a Közönséget és a 
szereplőket, hogy az elő dist, 
mivel a szinházjavitási munkála­
tok nem fejeződtek ne, november 
vagy december hó a elhtlasz- 
futták.

— A Protestáns Ifjak Egye 
süiete ma péntehen este 8 óra­
kor vá'asztm lityi ülést tan.

— Herédi tanár lemondott. 
Híréül Szabó ím e hegedümü 
vész, a városi zeneiskola tanára, 
három é/i sikerekben gazdag 
működés után állásáról lemon­
dott s további kulturális műkö­
dését magánúton óhajtja foly­
tain'. Herédi tanár lemondása, 
aki kiváló pedagógiai készültsé­
gével és n gysze ű zenei tudá­
sával valóbsn fényes eredménye­
ket ért e a hegedütanitás terén, i 
aortái sajnálatosabb, mett Her 
mart Ella lemondásával most 
már hegedűtanárok nélkül marad 
a zeneiskola. A csekély fizetésű 
tikira ugyanis pályázó nem 
akart, hiszen egy mozihegedüs 
is négy ötezer koronát kap ma 
havonkint. A lemondás oka, a i 
nti >t értesülünk, az intézet veze­
tősége és Herédi tanár között | 
felmerült differenciákra vezethető i 
vissza, amelynek következtében a | 
Herédi véglegesítése "lé a mi- i 
Misztériumban aiadályokat gör­
dítettek. A zeneművészet iránt 
érdeklődő köröknek s a város 
közönségének is az a felfogása, 
hogy ilyen kiváló erőt m nt He­
réd!, miriden lehető módon meg 
kell nyerni a zerteisko'áhan való 
tevábbműködésre. Reméljük, hogy 
a közóhajnak megfelelően ez si­
kerülni is fog.

Helyettesítések a város­
nál. A rendőrség államosítása 
következtében szervezett uj ügy 
osztályok szervezésével kapcso­
latban a városi tanács a követ­
kező helyettesítéseket eszközölte: 
A közigazgatási osztálynál: I. al­
jegyzői állásra Qarzó Sándor tb. 
aljegyzőt, a pénzügyi osztálynál: 
II. oszt, aljegyzői állásra Szabó 
Jenő tb. aljegyzőt, a polgár 
mesteri hivatalnál: III. oszt, al­
jegyzői állásra dr. Szabó Mihály 
tb aljegyzőt osztotta be.

MOZIBAN

CARMEN

Pacor altábornagy Kecskeméten.
A gabonagyüjtés munkája

Abban a nagy arányú munká­
ban, melyet a Közélelmezési mi­
nisztérium a gabona ellátás biz-
tositása céljából kifejt, jelentékeny 
részt vesz Pacor József altábor­
nagy, aki a katonai hatóságok 
részéről osztatott b: a minisz­
tériumba. Országos körutat tesz 
a hatóságok, valamint a gabona­
gyűjtő szervek: az Áruforgalmi 
Részvény társaság kirendeltségeit 
állandóan ellenőrzi, megfelelő 
utasításokat ad. szóval fáradságot 
nem kiméivé mindent elkövet, 
az ellátatlan lakosság gabona­
szükségletének biztosítására.

E r-agyfontosságu kőrútjában 
e hó 25 én Kecskemétre érkezett 
Csanády Aure'l igazgató és Pelle 
Béla cegjegyző, áruforgalmi fő 
tisztviselő kíséretében. A pálya­
udvaron a katonaság részéről 
Nikolich Padival ezredes város­
parancsnok, Heinrich Árpád fő-

szolgabiró, a miniszteri kirendelt­
ség vezetője, Ooda Qyula áru 
forgalmi igazgató, Desits József 

s Kovács Lajos a Kecskeméti 
Szövetkezet áruforgalmi r.-t. igaz­
gatói fogadták.

Az altábornagy az Áruforgalmi 
Keszvénytársaság Kisfaludy utcai 
irodáiba hajtatott, ahol az egyes 
igazgatók ' észlelés jelentést tettek 
a,, g^’hagyűjtés ez időszerinti 
állásáról. E jelentés kapcsán ala­
posan megvitatták a még szük­
séges teendőket.

Csősz Péternek, s. Áruforgalmi 
elnökének, és Heinrich Árpád fő­
szolgabírónak körültekintő és ala­
pos munkájukért elismerését fe­
jezte ki.

Pacor aiiábornagy a délután 
folyamán Kiskunhalasra, onnan 
Szegedre és a Tiszántúlra indult, 
ahol hasoniókép fogja a gabona 
gyűjtés munkáját ellenőrizni.

I — Uj katonai lelkész, 
i Hoszpudás Balázs leikész szá- 
I zabos, m nt a kecskeméti hely 
I őrség tábori lelkésze ma állomás- 
í helyére Kecskemétre bevonult.
j — Fölemelték a köztiszt­

viselők havi drágasagi se­
gélyét. A hivatalos lap rnai 
számában jelent meg a kormány 
rendelete a közszolgálatban álló

I tisztviselők és egyéb alkalmazót- 
í tak havi drágasági segélyének 
| felemelése dolgában. A rendelet 

szerint 1920 augusztus elsejéig 
visszamenőleg 900 koronát kap­
nak a miniszterek kivételével a 
II—VI fizetési osztályba tartozó 
tisztviselők, 850 koronát a főis 
pánok, Budapest főpolgármestere 
s az V, VI, VII fizetési osz­
tályba tartozó állami tisztviselők, 
itélöbirák, ügyészek, főbb állam­
vasúti és vármegyei tisztviselők, 
azután 50—50 koronával csök­
ken a drágasági segély a kü­
lönböző fizetésű osztályok sze 
rint. Havi 600 koronát kapnak 
a hivatalszolgák. Külön szakasz 
intézkedik az állzmrendőrségi 
tisztviselők és egyéb alkalmazot­
tak havi drágasági segélyéről, a 
mely 400 K tói 100 K-ig terjed. 
Egy másik szakasz kimondja, 
hogy a jelen rendelettel megái 
lapított havisegélyben nem ré 
szesüinek a nemzeti hadsereg 
és a csendörség tagjai. Tekintve 
a rettenetes drágaságot, az újabb 
segély csak csöpp a tengeren.

— Miért rosszak az utak ?
A mérnöki hivatal panaszkodik, 
hogy a legtöbb közúti munkál 
nem képesek elvégeztetni, mivel 
a fuvarosok az anyagszállítására 
túlságosan magas árakat kérnék, 
nme yek az előirányzott árakat 
hat nyolcszorosán meghaladják. 
Ezért van az, hogy a vízzel el­
öntött ut szakaszoknak feltöltése 
és javítása a legnagyobb akadá­
lyokba ütközik s ezért vannak 
tele az utak kátyúkkal.

— A vendéglősök köz­
gyűlése. A kecskeméti szállo­
dások, vendéglősök és korcs­
marosoknak a napokban tartott 
közgyűlése örökös tiszteletbeli 
elnökévé választotta Beretvás 
Pál. Megválasztották a következő 
tisztikart: Elnök: Dunszt Gyula, 
alelnök: Szabó Károly, jegyző: 
Jenei Vilmos, pénztá-os: Földi 
Vince, ellenőrök: Král Rezső és 
Oillich János.

I ~ óriási vigalmi adó. Az 
j elmúlt ünnepnapokon a városi 
I pénztárba 18,895 korona vigalmi 
i aló folyt be. Eoból a tekintélyes 

összegből mrga a Műkerti nép­
ünnepély, amelyik százezer ko­
ronánál nagyobb jövedelmet 
eredményezett, 14,705 koronát 
adott be városi közcélokra. A 
MOVE 2863 koronát, a KAC és 
KTE küzdelme pedig 1553 ko­
ronát jövedelmezett s köznek.

— Elitéltfakereskedö.Reich 
Pál, Szén (László város 3. sz. a. 
lakos fakereskedőt a rendőrség 
azéri, mert fakészletét a múlt év 
novembere óta be nem jelentette, 
3000 korona pénzbüntetésre Ítél te.’ 
Az elitéit a büntetés enyhítésé­
ért, az ügyész súlyosbításért fel­
lebbezett.

— Kecskemét kölcsön­
veszi az árvák pénzét, mely 
után 4 százalékos kamatot fog 
fizetn.. A belügyminisztérium 
hozzájárult a kölcsönhöz.

— Sok kincstári eredetű 
holmi van a zsibpiacon. A 
zsibpiacon kincstári eredetű fe­
hérneműket árult Baranyi Eszter 
ürgési lakos; az eljárást megin­
dították

— Kisért a fűtési vakáció.
A hivatalos lap mai számiban 1 
teszi köz é a közoktatásügyi ! 
miniszter a tanítás rendjére vo- i 
natkozó intézkedéseit. A beirat- ! 
kozások az állami iskolákban | 
augusztus 27—30-ig tartanak. Az | 
év ünnepélyes megnyitása pedig 
augusztus ító 31 én lesz, hogy | 
szeptember elsején a tanítást 
minden körűimé nyék között meg 
lehessen kezdeni. Tekintettel a 
fa és szénhiányra, úgy intézke­
dett a miniszter, hogy a kevésbbé 
fontos részek áthidalásával a tan­
anyag lényeges részeit a fűtési 
időszak beálltáig kell feldolgozni.

— A kereskedelemügyi mi­
niszter legutóbbi rendeleteben a 
Magyarországi Vasutasok Orszá­
gos Szövetségét feloszlatta. A 
rendelet a szövetség feloszlatását 
azzal indokolja, hogy alapszabály­
ellenesen működött, hazafiatlan 
magatartás, kommunista üzelmek 
merültek föl és az egyesületi 
pénz kezelése körül súlyos ter­
mészetű szabálytalanság és visz- 
szaélés történt.

— Bankjegybélyegzés Ausz­
triában. Az osztrák kormány el- I

rendelte, hogy f. hó végéig bé­
lyegezzék le az Ausztria területén 
levő 1 és 2 koronás bankjegye­
ket. Ez az intézkedés a békeszer­
ződés alapján vállalt kötelezett 
ségekkel van kapcsolatban.

— Haza orosz fogságból. 
Faragó József detektív, aki hat 
évig ette Szibériában mint hadi­
fogoly a hontalanság keserű ke­
nyerét, tegnap délben haza ér­
kezett. Örömmel üdvözöljük haza­
tért honfitársunkat.

— 8 óra előtt vásárolnak 
a kofák. A rendőri büntetőbí­
róság ma két ilyen kofát Ítélt el, 
kik a termelőktől idő előtt meg­
vádolják a térni’ nyékét, igy a 
fogyasztóközönség-n megkárosít­
ják. Az egyik Nehéz Jánosné, 

| kit 1 napi elzárásra, 50—100 K 
pénzbüntetésre Ítéllek. Soós Im- 

I rénét pedig, mert igazolványa 
sem vo't és a rendőrt sértegette, 
5 nap és 400 koronára i lélte a 
rendőri bün’.etőbiró

A szerbek elrabolják a 
síneket es talpfákat. A báttaszéki 

j szerb parancsnokság a demarká- 
I ciós vonalig, Szárpil s és Mórágy 

felé a vasúti síneket és talpfákat 
felszedetté és BJgrádba küldte.

— Egy szál rózsa — 1500 
rubel. Egy olasz újságíró érde­
kes cikket közöl a bolsevik! ura- 

í lom alatt levő orosz Pélervárról. 
I Amikor vázo ja az orosz főváros 

sivár életét, följegyzi »Nyitva ta­
láltam egy-két virágüzieiet; az 
egyikben, amely tele vo.t rózsák­
kal, az árak után kérdezőiköd 
tem: 1500 rubel egy szál rózsa !

— Van bolond, aki azt meg­
fizeti ? — kérdeztem.

— Hogyne! — felelte a virág­
kereskedő — sőt nagyon jó üz­
leteket csináló*.  A: újgazdagok 
vásárolnak: a hivatalnokok, aki­
ket megvesztegettek s meggaz­
dagodtak s u lánckereskedők.«

Hát igy fest a. orosz szovjet: 
megvesztegetett hivatalnokokkal, 
lánckereskedőkke:, akiknek 1500 
rubeles rózsák nyitnak.

KÖZGAZDASÁG.
Rovatvezető: Hmkovszky Zrígmond.

A gabonaüszög elleni 

védekezés.

A mezőgazdaságunk érdekeit 
nagy mértékben veszélyeztető s 
a közvagyont pusztító növényi 
kártevő gombák elleni védekezés 
előmorditása ügyében a mai na­
pon egy felhívás érkezett a tör­
vényhatósághoz, amely szerint a 
védekező szereket a jövőoen a 
közs. elő jíróságoknak kell be 
szerezniük olykép.-n, hogy a 
gazdák az elöljáróságnál bejelen­
tik azt, hogy hány kgr. vető­
magot szándékoznak elvetni.

A gabona velőmag üszög el­
leni csávázására legalkalmasabb 
védekező szerek a felhívás sze­
rint: a formaim (1 kgr. formaiin 
300 I. vízbe) rézgálic (1 kgr. 
100 I. vizbt), uspulun (1/a kgr' 
100 I. vízbe); a klóról (1 doboz 
100 I. vízbe). A formrliu és kló­
ról használatánál 20—30 percig, 
rézgálic és uspuiunnál 1 óráig 
áztatjuk a gabonát. A csávázás- 
nál használt eszközöket is fer­
tőtleníteni kell.

Laptulajdonos is kiadó: 
»: Ellő Keeikeméti Hírlapkiadó- 6i Nprndi- 

Részvéaytártaság.



4. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 25. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY 
a legvastagabb törzsű gyümölcsfák bejelentésére.

Felhivatnak mindazok, akiknek a kecskeméti határban meggy, cseresznye, 
szilva, kajszinbarack, alma- vagy körtefákból a legvastagabb tör­
zsű példányuk van, vagy akik ilyenről tudomással bírnak, azt a Kecskeméti 
Lapok kiadóhivatalában élőszóval jelentsék be. Ugyanekkor közlendő a fa 
törzsének mérete és a tulajdonos neve. Mindennemű fanemnél külön-külön 
500 K az első díj, a kisebb méretűé 300 K s a harmadik méretűé 200 K. 

A valamikor kivágásra kerülő fa megvétele külön alku tárgyát képezi, 
azaz a vételár külön lesz fizetve.

-------- Bejelentések csak e hó végéig fogadtatnak el. =

Eladó használt
hordc k
15—20 h’iteresek : 
Halász Ignácnál, 

VII., Szegedi ut 20. sz alatt.

Hoiman-íéie

ÜGYELETLeszállított áron 
fehér.... 17.— kor. 
barna ... 14.— kor. 
kapható a piacon és S'-rkan*yú  
utca 21 szám alatt, továbbá 
Kun Sérti uei lisztüzletében 
piactér. Tisztelettel:
HOLMAN JÁNOS, sütőmester.

hajlított székekhez jóminö- 
ségü topolyafából készült

üléseket készít
kisebb és nagyobb mennyiségben:

Kovács János
asztalos mester,

IV. Rákóczi-ut 26. Mozgókép - 
színházzal szemben.

Ugyanott jókészitésü szek­
rények, 12.0C0 korona 
helyett csak 180 koronáért 
adom, békeárban, annak 
ki nekem békeárban szál­
lít gabonát. : : : : :

Kocséri tanyákon
a 14-ik dűlőben 36 holdnyi
I-ső  rendű fekete föld ok­
tóber 1-től kezdődőleg i 
haszonbérbe azonnal 
kiadó. Értekezhetni dr. Do­
nátit József kecskeméti ügy 
véd Beniczky Ferenc utca 6. 
szám alatti irodájában lehet. 
Kecskeméten Ilona utca 12, 
sz. alatti ház eladó, ezirány- 
ban is értekezhetni ugyan­
csak dr. Donáth József ügy­
véd irodájában lehet. :

Nymxon M Ellő Hlri.pki.d6. O N,.,nd..RÍ„vín,Urs.^í villanyért,. berendezett köny.nypn.díjib.n J.O. Sehelter- é, OlewekeKle Wlnd,br.»t«ípen í, bertanyanüal.

Hirdetmény.
A Félegyházi Takarék­

pénztár tulajdonát képező 
Szabadszállásijakabon el 
terülő 86 kát. hold körülti 
úgynevezett Ródl-tó örök 
áron eladó. Vételi ajánla­
tok az intézet ügyvivő igaz­
gatójához nyújtandók be.

Kiskunfélegyháza, 1920. 
augusztus 24.

Az igazgatóság.

dl sztemetkezési vállalat

Elvállal temetéseket a 
lege(iyszerübbtőla leg­
díszesebb kivitelben. 
Felszerelésünk első­
rendűéi'. Kiszolgálá­
sunk a lermé'sékel 
tebb árak mellett. - -
Kérve a n. é közönség szí- 
- • vés paitfogását: - - 
Cserven és Társa, 

Széchenyi-tér 5. szám. 
lparos-< Itthon mellett

X
X

2

Igen alkalmas ház 
gazdálkodónak, üzlethelyiségnek, 
szabadkézből eladó Forrás utca 
2. sz. Értekezhetni Károly utca 
4. szám alatt, a mozi mellett.

Mérlegképes 
könyvelői állás 
elhalálozás folytát üresedésbe 
jött, melynek betöltésére a Be 
hozatali R t. (Rákóczi ut 3. szám) 
pályázatot hirdet. Nők is pályáz­
hatnak. Működési bizony itvi nyok 
és fizetési igényekkel fe'szerell 
kérvények az Igazgatóság címére 
f. évi szept. 3 ig küldendők. Az 
Igazgatóság.

Wertheim-pénzszekrény.
Alig használt állapotban.

Egry P. Fülöp
cukotka üzletében.

KERESEK
kis gyermek mellé egy 

éltesebb asszonyt 
(menekült előnyben része­
sül) fizetéssel 
ellátással.

Burián Lajos
könyvkereskedő.

és teljes

INTELLIGENS
keresztény családnál 
2 jóravaló leányka teljes 
ellátást kaphat zongora hasz­
nálattal. Cím a kiadóhivatalban.

Kétmindenesleányí 
keres a ref. főiskola táp­
intézete szeptember 1-vel 
való belépésre. - - - 
jétkezés Új-Kollégium Upin- 
lézeti helyisége. ‘ 124

Gyermekkocsi
megvételre kerestetik.

Cint a kiadóhivatalban.

Magyar és német 
szépirodalmi, tanári tan­
könyvek, felsőbb osztályú is­
kolai tankönyvek, iskolai 
hegedű és hálószoba buto 
rok eladók a Petőfi u. 10. sz. a.

10,000 szál akácfa,
talpon állva, vasútállomás elölt

Ugyanott ültetnivalóezerszámra 
kapható.

Címe a kiadóhivatalban tudható meg

Székács-féle nemesített vetőmag után hol­
danként 100—300 kgr.-mal nagyobb a termés.

Székács-féle nemesített búzából a Kecskeméti 
Szövetkezet Áruforgalmi R. t. nagyobb 
mennyiséget szétoszt a gazdák között. Elője­
gyezhető legkésőbb vasárnap délig az Árúfor 
galmi R.-t. helyiségében (Kisfalud! u. 6. sz)

Ára körülbelül 740 kor. m.-mázsánként.
Későbbi jelentkezések nem vehetők figyelembe.

B1Í1ÍTW

Tisztelettel értesítem a 
t. termelőközönséget, 
hogy

mákot és babot 
legmagasabb napi ár­

ban veszek; 
továbbá a t. gazdakö 
zönség tavota-zsirt, 
úszó kenőcsöt é< 
sót a legolcsóbb 
árban nalam sze­
rezheti be. Tisztelettel

Dénes Gábor kereskedő
a v olt régi itcés piacon

VéghZsigmond
# és Fia *
úri es magyar sza­
bósága Kecskemét, 
Bánffy-utca 11. sz.

Őszi és téli ruha 
szövetek megér­
keztek. Kész ma­
gyar ruhák rakta 
ron. Rendeléseket 
oo elfogadunk, oo

Van szerencsénk a n. é. 
közönség becses tudomá­
sára hozni, hogy V. kér., 

BEM UTCA 9. SZ. 
alatti házunkban 

rőfös- és
divatáru
üzletet nyitottunk.
Raktáron tartunk minden 
e szakmába tartozó arukat. 
Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását.

Cseh Testvérek
= Elsőrendű Lankaster = 

vadászfegyver 
(P.epe’damesk)töltényekkel el 
adó Ugyanott ELADÓ egy két 
táblás vasfogas lószerszám. 
Máriaváros, Csaba utca 1. szám.

Egy pár lóra való 
elsőrendű szerszám 
azonnal eladó. : : 
Értekezni lehet idő*  Gömöri 
Józseffel Felső^z*  ntkirály 289.


